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MATHEMATIQUES

N : L'utilisation de la calculatrice personnelle est autorisée, cependant son échange est strictement interdit.

EXERCICE N° 1( 3 pts)
Pour chacune des questions suivantes, une seule des trois réponses
proposées est juste. Indiquer sur votre copie le numéro de la question et la
lettre correspondante ala réponse choisie (aucune justification n’est
demandée ) :

. . 1 2
1) L’inverse de la matrice A = (3 5} est:

a. A1=(_5 2] b.A1=(5 —zj c.Al=[_1 3}.
3 - -3 1 2 -5

2) Si M est une matrice carrée d’ordre 3 tel que M*+M-I,= 0 ou 0 est la
matrice nulle, alors M * =

a. M+, b. M-I, c. -M+1,.
3) fim VXF4=2
x—0 X
a. 0 b. L c. 1.
4 2

EXERCICE N° 3 ( 6 pts)

X+3y+2z=1
On consideére dans IR® le systéme (S) : {2y -z =4
X+y+2z=5

On appelle M la matrice de (S).
1) Ecrire (S) sous forme matricielle.
2) Montrer que (S) admet une solution unique.

-5 4 7
3) Soitlamatrice N=| 1 0 -1/,
2 -2 =2

a) Calculer la matrice M.N.
b) En déduire la matrice M .
c) Déterminer alors la solution de (S).

Y
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EXERCICE N° 3 ( 5 pts)

On donne ci-contre la courbe ¢ d’une fonction f définie sur IR dans un

repere orthonormé (O ;J ; 3).
Par une lecture graphique :
1) Déterminer lim f(x) et lim

2) Déterminer lim ) lim L
X+ X X—>+00 f(X)—X

&)
=

3) Déterminer f('3), f(2) et lim f(XX)IA'.

EXERCICE N° 4 ( 6 pts)

Soit fla fonction définie sur IR par f(x) =%x3-4x+1, et ¢ sa courbe dans un

- -
repere orthonormé (O ;u;v).

1) Calculer lim f(x) , lim f(x) lim MetM lim . Interpréter

X—>+00 X X  Xo—»
graphiquement les résultats.
2) a) Montrer que f est dérivable sue IR et que f'x) = (x-2)(x+2).
b) Combien y a-t-il de points de ¢ ou la tangente est horizontale ?
3)a) Dresser le tableau des variations de f.

b) On donne f(-2) = % et f(2) = % , quel est le nombre des

solutions de I’équations f(x)=0 dans IR ?
3) a) Montrer que I’équation f(x) =0 admet dans |0 ;1[ une
solution unique « .
120 -3

b) Vérifier que « = :
(04
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